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に
つ
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て

女性しごと応援室
事業の案内とご利用について
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キャリア
コンサルタント

　高知家の女性しごと応援室は、働くことを希望する全ての女性を応援する相談窓口とし
て、高知県が開設した施設です。平成29年3月末までに1,107名の方にご登録いただき、相
談件数は3,100件を超えました。
　まずはじっくりとお話を伺い、相談者に寄り添った「相談ありきの就職」をモットーとしてい
ます。そんな高知家の女性しごと応援室の就職支援には、3つの特長（強み）があります。

相談対応の流れ高知家の女性しごと応援室とは
高知家の女性しごと応援室の概要

就 職 決 定 ！

求人開拓員

アドバイザー

福祉
施設
など

企業
など

私達と一緒に

がんばり

ましょう！

求職活動の
進め方が
わからない

職業適性診断

スキル不足を確認

専門機関での相談

求人検索・応募先決定

応募書類作成指導
面接の練習

キャリアコンサルティング（気持ちの整理・職歴の棚卸し）

職業訓練の受講

就職以前の問題が明確化

条件にあう
仕事がない

転職を
考えている

ブランクが
長くて不安

履歴書が
書けない

子どもを
預けられたら
働きたい

自分に向いている
仕事がわからない

高知に移住を
考えているけど
仕事はある？

何をしたい
のかもわからない

定年退職したけど
まだ働きたい

　高知家の女性しごと応援室で
は、お一人おひとりのご相談内容、
状況や適性、経歴などに応じて、
キャリアコンサルタントがきめ細か
いカウンセリングを行っています。
　相談中は、生後6ケ月から就学前
のお子様を対象に無料の託児サー
ビスをご利用いただけるので、子育
て中の方でも安心してゆっくりとお
話いただけます。

相談者一人一人に寄り添った
きめ細かな相談対応

特長

その1

開室◆平成26年6月
住所◆高知市旭町3丁目115番地
　　　こうち男女共同参画センター「ソーレ」内
設置◆高知県
運営◆アビリティーセンター株式会社
 　　　　（高知県より委託）

組織体制 総括責任者

室長

求人開拓員アテンダント チーフ・キャリア
コンサルタント

キャリアコンサルタント

アドバイザー

01 02

※就職後の相談にも対応

条
件
調
整
等

スキルアップ
したい
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　求人情報はもちろん、就職のために必要なあらゆる情報を取り揃え、
提供しています。すぐに提供できない情報は、連携機関に問い合わせをし
た上で回答したり、専門機関で直接ご相談されることをお勧めする場合
もあります。関係機関と協力体制をとりながら支援にあたることが、応援室
の強みの一つです。

女性が働くために必要な
あらゆる情報の提供

特長

その2
特長

その3
　高知家の女性しごと応援室は、職業紹介の許可を受け、求人基本契約
を締結いただいた事業所への無料職業紹介を行っています。きめ細かなカ
ウンセリングで、求職者一人一人の適性や強みを把握しているので、事業
所の要望に適った人材をご紹介できます。また、求職者のニーズに合った
事業所に求職者を売り込んだり、双方の希望条件の調整役を務めさせて
いただきます。職業紹介にあたり、料金をいただくことは一切ありません。

無料職業紹介

カウンセリング
求人情報提供
希望や条件の確認

求職者登録

基本契約締結
求人票の提出

無料人材紹介
雇用条件の交渉

製造業 28件
25%

サービス業 18件
16%

（宿泊・飲食サービス、
生活関連サービス含む）

不動産業、物品賃貸業 1件 1%

その他 8件 7%

労働局 女性相談支援センター

高知県精神保健
福祉センター高知商工会議所

高知県関係各課 高知市関係各課

こうち男女共同
参画センター　ソーレ

ひとり親家庭等就業・
自立支援センター

高知家の
女性しごと応援室

職業訓練機関

生活支援相談センターハローワーク

福祉人材センター ジョブカフェ 福祉 24件
22%

情報通信業 4件 3%
医療 3件 3%

農業、林業 3件 3%

卸売業・小売業 22 件
20%

企業・事業所

◆ハローワークと
　同等の求人情報
◆応援室独自の求人
◆求人誌

求人情報

◆公共訓練募集案内
◆求職者支援訓練募集案内

職業訓練情報

◆雇用保険受給と再就職手当て
◆扶養枠内就業
◆育児休業給付について

法律や制度に
関すること◆保育施設入所案内

◆病児･病後児保育施設案内
◆ファミリーサポートセンター
　利用案内
◆放課後児童クラブ入会案内
◆子育てサークルの紹介

子育てに関する情報

平成28年度セミナー開催実績
　◆自分らしいコミュニケーションスキル
　◆知っておきたい法律･制度＆
　　就活メイクのポイントと履歴書写真の裏技
　◆カラーコーディネート＆印象に残る面接の受け方
　◆福祉･介護の職場での就労への道

就職活動に役立つ情報

職業紹介の流れ

基本契約締結先 業種

高知家の女性しごと応援室からの情報提供

高知家の女性しごと応援室の各種連携機関（一例）

（平成 27、28 年度累計）
◆求人基本契約締結事業所数
　…111 件
◆就職決定数…37件

無料

多様化・複雑化する相談に対応するため、各関係機関との連携は欠かせません。相談内容に応じ、今後も協力体制を強化・拡大していきます。

求職者
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　高知家の女性しごと応援室の事業内容と相談者の状況を
より具体的にご理解いただくため、平成28年度の実績をご紹介します。

　平成28年度新規登録者数は427名。年代構成と状況は図-1の通りです。30～40
代が約半数を占めますが、10代から60代以上の方まで幅広く来室されています。就
業中の方も1/4を占めています。

　電話、メール相談、応援室主催のセミナーや出張セミナーでの相談を含めた全相
談件数は1,238件で、その内訳は図-2の通りです。

平成28年度実績

登録者数の内訳1.

相談件数と相談の内容2.

図 -2 相談内訳

図 -1 

平成 28 年度

新規相談者の

年代と状況相談者年代 相談者状況

10代／4人 1%

19%

20代
82人

53%

求職相談
659件

10%

求職以外の
相談
128件

4%

職業紹介
機関への紹介
48件

2%

職業訓練
機関への紹介
18件

14%

就職決定
177件

1%

情報閲覧
14件

16%

その他
194件

26%

30代
110人 73%

無職
311人

27%

就業中
116人

22%

40代
93人

15%

50代
65人

11%

不明
46人6%

60代以上
27人

平成28年度実績

求職外の相談（一例）

42%

パート希望
61人 46%

フルタイム
希望
67人

12%

不明
17人

図 - 3　早期就職･転職希望者の年代構成、希望職種、希望雇用形態

早期就職希望者年代 希望職種 希望雇用形態

10代／1人 1% その他／12名 8%

不明／1人 1%

60代／7人 5%

　相談件数の約半数は求職相談が占めますが、求職以外の相談も１割を占めていま
す。就業中の方からは職場の人間関係に関する相談が多く、お話をじっくり聴くことで気
持ちの整理ができ、就業を継続される方、逆に退職を決められる方もおいでます。その
他、就業中、求職中を問わず、法律や制度についてのご相談や心身の健康や生活の不
安を訴えられる方からのご相談もあり、応援室から専門機関につなぐケースもあります。

　427名の登録者のうち、3ヶ月以内の早期就職・転職を希望されたのは、145名で
した。年代構成、希望職種、希望雇用形態は図‐3の通りです。

早期就職希望者のニーズと傾向3.

◆上司からパワハラ（セクハラ）を受けている
◆職場でいじめがある
◆退職を考えている
◆異動になり不安
◆新しいシステムが導入され、仕事がなくなった
◆仕事と子育ての両立に悩んでいる

就業中
◆育児休業中だが復職に不安
◆育児休業中の退職は可能か？
◆傷病手当だけでは生活できない

休業中
◆社会保険の適用について
◆再就職手当てについて
◆雇用保険受給の延長

法律や制度について

就業継続

18%

20代
27人

31%

30代
45人

37%

事務
54名

15%

介護
21名

10%

サービス
15名

10%

不明
14名

10%

作業
15名

8%

専門・技術
12名

28%

40代
41人

14%

50代
21人

70代以上／2人 1%
企業／2名 1%

カウンセリング

退職→求職相談 専門機関との連携

05

2017/11/12   デザイン修正　A3見開き（仕上がり A4）

P05 P06



　基本契約締結事業所への平成28年
度職業紹介成立件数は23件（平成27年
度は14件）でした。求人票にはない短時
間勤務でのパート採用など、フレキシブ
ルな働き方を受け入れ、就職希望者の
ニーズを満たした求人への応募が増え
ています。

職業紹介5.

求人開拓4.

　早期就職希望者の声等から判断される
就職希望者ニーズランキングは、右の通り
です。通勤時間や通勤手段を考え、自宅に
近い勤務地を希望される方も多くいます。扶
養内での就労を希望される方が多いため
か、社会保険適用の有無についてはあまり
重視されていません。土日祝日休み希望と
事務職希望がほぼ同数であったことから、
職種に対する希望ではなく、土日祝休みの
職種＝事務職と思い、希望されている方が
多いことがわかります。

　平成28年度に新たに基本契約を締結いただいた事業所は30社です。平成27年
度の基本契約締結事業所からの求人を含め、1,543件の求人票を受理し、相談者の
ニーズに合わせ紹介しています。

不動産業
製造業
　
サービス業
卸・小売業件

　
福祉施設
農業
官公庁

職業紹介成立件数23件内訳

事 務：8 件
作 業：４件
事務：２件
事務：３件
販 売：１件
調 理：１件
事 務：１件
介 護：１件
作 業：1 件
事 務：１件

第1位
就業時間（8:30～15:30※）

第2位
休日（土日祝日）

第3位

就職希望者ニーズランキング

※子どもが学校（保育園）に行っている時間

イラスト

給　料

図 -4　就職先業種、就職先職種、雇用形態

就業先業種 雇用形態就業先職種

　平成28年度の全就職件数は177件（早期就職を希望していなかった方、過年度
登録者の就職を含む）で、就職率※は※65.7％です。

福祉専門のアドバイザーが、福祉人材センターとの連携を密に行っているので、介護職への就職が
約30％と多くなっています。パート希望が半数を占めるとはいえ、正規社員採用は厳しい状況です。

就職率6.

　初回相談後のアンケートでは、ほとんどの方か
ら相談してよかったという回答をいただきました。

相談後の感想7.

※就職率＝就職者数（28年度、過年度登録者含む）／28年度登録者で3ヶ月以内の就職・転職希望
者＋同28年度登録者で3ヶ月以内の就職・転職を希望していなかった人＋過年度登録就職決定者） 

◆自分の中でずっとモヤモヤしていたことが話を聴いてもらうことでスッキリした。

◆適性検査の結果をグラフで見て、今の自分の状況が客観的に解かった。

◆具体的なアドバイスや情報をもらい、いろんな可能性があることに気付くことができた。

◆無料託児があり、ゆっくり相談できた。子育てや保育園のアドバイスが参考になった。 

◆求人雑誌等だけではわからない企業のことも聞けて良かった。

◆もっと早く応援室を知っていれば、仕事を辞めずに済んだかもしれない。

72%

非正規

23%

その他

8%

官公庁

11%

卸売業・
小売業  13%

医療
6%

サービス業

7%

製造業

21%

正規

28%

介護

30%

福祉
30%

事務

7%

販売

10%

作業

7%

不明

専門・技術 7%

生活関連
サービス業、
娯楽業 1%

サービス 5%

保育 4%

その他 6%調理 3%

宿泊業、
飲食サービス業 1%

平成28年度実績 平成28年度実績

0807

2017/11/12   デザイン修正　A3見開き（仕上がり A4）

P07 P08




